В соревновании животно-

водов двух районов идут

впереди чаинцы. За счет че-

го они опередили, что из

она в ответной поездке.

OTBETCTBEHHO

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ 1980 ГОЛА

M 6 (17126)

Цена 2 коп.

В разгаре избирательная тив должны строить планокампания по подготовке к тов союзных и автономных республик, местных органов власти. Трудящиеся на своих собраниях называют имена тех, кому они доверят высокос право осуществлять от имени советского народа всю полноту власти в нашей стране на ближайший период. Первыми на предвыборных собраниях советекие люди называют имя Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, верного ленинца Лео-Ильича Брежнева, членов Политбюро Центрального Комитета партии, других руководителей партии и правительства. Своими народными кандидатами труженики городов и сел выдвигают лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции тех, кто своими трудовыми делами, высокими нравственными и духовными казаслужил безусловное уважение масс, всю полноту доверия.

Всюду по нашей стране вечерами загораются огни агитпунктов. В них, в клубах избирателей расположены сейчас главные точки приложения сил всех призванных обеспечить широкий размах массово-политической работы во время подготовки

к выборам. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны сейчас повседневно заботиться о пальнейшем подъеме уровня политической работы в массах, идти к людям с живым партийным словом, раскрывать перед ними великую животворную силу идей коммунизма, наши впохновляющие перспективы. Вот почему партийные комитеты призваны в эти дни постоянно лержать в поле своего зрения деятельность агитпунктов и клубов избирателей, повселневно направлять усилия агитаторов, пропагандистов, политинформаторов, лекторов, постоянно их инструктировать, обеспечить их оперативную информированность.

В массово-политической работе в период избирательной кампании особенно важизбежать всяческого шаблона, рутины, политической трескотни и механического повторения прописных истин, как того требует постановление ЦК КПСС «О пальнейшем улучшении идеологической, политиковоспигательной работы». Всю свою работу с избираагитколлективы, другой идеологический ак-

мерно, с учетом интересов аудитории. Агитатор должен уметь четко выделять главное в материалах своих бефактов, суть явлений, о которых идет речь, говорить с пюдьми не бесстрастно, а живым образом, нальным языком. Голый. пусть и очень правильный лозунг никого не взволнует, если агитатор не раскроет богатство его содержания, будет беседовать с избирателями в отрыве от конкретной жизни, местных событий, волнующих город, село, коллектив. Вот почему так важно - опять-таки в соответствии с требованиями идеологического постановления Центрального Комитета партии - тщательно комплектовать агитколлек-

тивы, подбирая для ответственной роли агитатора людей действительно переловых, примерных, таких, которые любят массово-политическую работу, повседневное творческое общение с Именно так действует в предвыборный период партийная организация произобъединения Сибкабель. Партком уделяет первостепенное внимание массово-политической работе в трудовых коллективах и по месту жительства. В объединении сложился квалифицированный, стабильполитинформаторов,

пропагандистов, многие из которых трудятся по ным творческим планам. тельной кампании не застало партийную организацию врасплох, здесь сразу же начал действовать — на базе Дома культуры объединения — один из лучших в областном центре клубов избирателей. Здесь уже состоялось немало интересных мероприятий, привлекших большое внимание граждан. Планы работы клуба избирателей предусматривают не только лекции и беседы, но и отчеты депутатов ныне действующих Советов народных депутатов, вечера вопросов и ответов, встречи избирателей с руководителями города, района, объединения, с другими интересными людьми. Клуб хорошо оформлен. Здесь избиратели всегда могут получить справку о том или ином положении Конституции СССР, законов СССР и РСФСР о выборах, почитать свежую периодику, посмотреть телевизионную передачу на актуальную те-

му. Агитаторы объединения

уже в самые первые дни

избирательной кампании

встретились с гражданами

на своих участках.

Сегодня в Томской области начинаются

Неплохо обстоит дело в агитпунктах, за деятельность которых отвечают «Сибэлектромотор». ТЭМЗа и ряда других предприятий и организаций областного центра. Сто сорок агитатотреста Томскнефтестрой объединены вокруг агитпункта, расположенного в здании вечерней школы Стрежевого. Регулярно, по плану работает агитпункт при колпашевской средней школе № 5.

Между тем кое-где недо-

пустимо медлят с развер-

тыванием работы агитпунк-

тов и агитколлективов, видимо, уповая на то, что до дня выборов еще далеко. Чем же, как не этой безответственной самоуспокоенностью можно объяснить тот факт, что на Колпашевской судоверфи только закончили ремонт помещения предназначенного под агити он практически еще не открывал двери перед избирателями? На центральном входе в клуб Томлесопромышленного комбината укреплен броский аншлаг, сообщающий, что клуб избирателей, расположенный здесь, работает вечерние часы ежедневно. К сожалению, в один из недавних вечеров клуб избирателей оказался на замке. Особенно беспокоит, некоторых отдаленных районах — таких, как Александровский, все еще не открыты двери многих агитпунктов. Прежде всего это относится к нефтяным и лесным вахтовым поселкам, где люди подолгу трудятся в отрыве от населенных пунктов, привычных условий быта. Здесь особенно важны своевременная, оперативная информация о событиях в нашей стране и за рубежом, живое слово аги-

Подготовка к выборам Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных лепутатов - в самом раз-Это серьезный экзамен каждой партийной организации, ее зрелости умения широко и целеуст ремленно вести организаторскую и политико-массовую работу. А в ней не может быть мелечей, важно все квалифицированного, эмоционального, насыщенного слова агитатора

оборудования агитпункта и екрупулезного выполнения каждого пункта плана. Партийные организации области обязаны добиться того, чтобы призывный огонек каждого агитпункта стал для избирателей символом встречи с побрыми прузьями, которые помогут разобраться в сложной проблеме, расскажут о новостях в стране и мире, посоветуют. иной житейский вопрос.

Через агитпункты прохолит сейчас перелний край массово-политической работы. И все, от кого зависит их деятельность, должны чувствовать себя политическими бойцами партии, на которых возложено почетное и ответственное поручение. пропагандисты, руководите-

пирится СОРЕВНОВАНИЕ 110-й годовщины

со дня рождения

В. И. ЛЕНИНА

Поддержано в каждом нехе

Широко известна на заводе резиновой обуви бригада Марии Терентьевны Арсеньевой. Из года в год передовой коллектив идет в авангарде социалистического соревнования, именно здесь родились многие почины и начинания, подхваченные в других цехах предприятия. Ветеран труда М. Т. Арсеньева напраждена орденом Трудового Красного Знамени.

Призыв, прозвучавший в речи Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, сделать последний год пятилетки годом работы по-ленински, нашел широкий отклик бригаде ветерана. Закрой-щицы подсчитали, что если они повысят производительность на полтора процента, это даст дополнительно 1.300 заготовок за смену, или 118 процентов выполнения сменного задания. Пятилетний план можно будет выполнить на восемь меся цев раньше - к 110-й годовщине со дня рождения В. И.

Первыми почин передового коллектива поддержали их смежники по цеху-бригада молодого коммуниста Галины Геннадьевны Коротенко. Молодые работницы многому научились у своих старших товарищей. И сейчас Мария Терентьевна, члены ее бригады поделились с коллетами, за счет каких резервов они собираются перевыполнять план, где можно выиграть драгоцен-

нальней производить крой заготовок. Кстати, за счет сокращения потерь от брака и рационального раскроя бригада М. Т. Арсеньевой решила дать экономии более чем полторы тысячи

В одном из пунктов обязательств соревнующихся бригад записано: обучить смежным профессиям трех человек и добиться звания ударников коммунистиче-ского труда шести рабочим. И здесь также им поможет трудовое соперничество.

Партийный комитет завода обсудил почин бригады Т. Арсеньевой и принял решение; развернуть социалистическое соревнование под девизом «Пятилетнее задание — к 110-й годовщи не со дня рождения В. И.

В бригадах, на участках прошли рабочие и партий ные собрания, на которых были обсуждены и пересмотрены социалистические обязательства.

Сейчас во всех цехах завода есть последователи почина М. Т. Арсеньевой. Более 540 рабочих, 65 участков и бригад стали на ударную вахту по выполнению пятилетних заданий к 22 апреля 1980 года. 113 рабочих, которые уже перешагнули этот рубеж, взяли более повышенные обязательства. Почин бригады М. Т. Арсеньевой одобрен бюро Ленинского райкома партии и нашел широкую поддержку на других предприятиях района.

встреча с идеологическим AKTUBOM TOMCKA

Вчера в Доме политиче- ли групп политинформатоского просвещения состоялось собрание идеологического актива г. Томска, в котором приняли участие руководители предприятий, учебных заведений и реждений культуры, секретари партийных организаций, преподаватели общественных дисциплин, представители творческой теллигенции, журналисты,

ров, агитколлективов, работники идеологических отделов партийных комитетов. На нем с информацией о работе областной партийной организации по выполнению решений ХХУ съезда партии и ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС выступил член ЦК КПСС, первый секретарь Томского обкома партии Е. К. Лигачев.

опыта их работы можно применить у себя — такие вопделегации Бакчарского рай-

Особенный интерес вызвала работа животноводов совхоза «Коломинский», первыми в области внедривших поточно-цеховую систему содержания скота. На базе точно-цеховую этого хозяйства создана областная школа передового опыта по внедрению прогрессивной технологии.

- Очень мне понравилось в «Коломинском», — сказала при обсуждении итогов взаимопроверки доярка совхоза «Сибирь» Т. В. Телкова. — Особенно в Леботере: помешения просторные, коровы чистые, кругом сухо. стадо содержится раздельно: в одном дворе дойные коровы, в другом - сухостойные, есть и родильное отделение. Когда на нашей фер-ме была Т. Я. Березина, она высказала немало замечаний в наш адрес. Теперь я нее, увидела, побывала у как все надо делать.

Ее поддержал главный ветврач района В. П. Ду-Шин.

- В нынешнем году. сказал он, — четыре бакчарских хозяйства переходят на поточно-цеховую систему. Побывав у коломинцев, мы еще раз убедились, что сделать это можно. Этот совхоз отличает отношение людей к своим обязанностям. Каждый понимает свою ответственность за порученное дело, работники среднего звена доводят задания до каждого животновода, чего нет в большинстве наших хозяйств.

Много полезного увидел в «Коломинском» и главный инженер совхоза «Чернышевский» В. К. Тархов: — Нам, инженерам, нужно

поглубже вникать в дело внедрения поточно-цеховой системы. Много новшеств, чисто инженерных, внедрено в «Коломинском»: навозоудаление, мощные насосы, усовершенствован процесс раздачи кормов, установки инфракрасного и ультрафиолетового излучения — все то надо делать и в совхозах Бакчарского района.

Хорошее впечатление остарил и совхоз «Усть-Бакчарский». Здешние механизаторы смогли обеспечить общественный скот самым надежным в районе запасом кормов, готовят здесь и

хвойную лапку. В телятнике, где работают Э. А. Брикман, принимавшая участие в чаинской делегации, и В. А. Лангер, сразу чувствовалось прелновогоднее настроение: на стенах -веточки хвои, нашлось место и для елки. Как раз в это время автомат включил ультрафиолетовые облучатели, под одним из них Эльфрида Альфредовна выпаивала теленка. «А ведь вы тоже облучитесь», — заметили ей бакчарцы. «Ничего. это полезно не только телятам, и сама могу загореть

ском курорте». - весело отпарировала телятница. Под клетках хорошо ухоженные малыши чувствуют себя не хуже, чем летом, на свежем воздухе. Потому, наверное, за последние месяцы здесь пал только один теленок, да и то не по вине телятниц.

В этом совхозе и животсты готовы перейти на посдерживает лишь выполнепротивобруцеллезных санитарных мероприятий.

Очень хорошее дело начали в совхозе «Северный», где уже не первый год работает ферма по выращиванию нетелей. Есть здесь и контрольный двор, что позволяет оценить первотелок по продуктивности до перевода в основное стадо. Но со всем положитель-

ным. что было отмечено в

ходе взаимопроверки, соседствуют такие факты: недовыполнение головых планов по продаже государству мяса и молока, снижение уровня продуктивности по сравнению с 1978 годом, сокращение поголовья скота. одна из главных причин низкая обеспеченность кормами. Конечно, можно согласиться, что прошедший год имел свои трудности, нельзя же сводить только к ним. Пример совхоза «Усть-Бакчарский» что даже в таких условиях можно получать высокие урожаи всех культур. Значит, отставание других хозяйств стало результатом низкого уровня хозяйствования, плохого использования материально - технических средств, трудовых ресурсов, слабой ответственности кадров за дела в полеводстве. Все это даже сегодня под-

виться немного позже. В дневном рационе коров совхоза им. Тельмана насчитывается 6,3 кормовой единипы, ла и те лишь на бумате. В день комсомольского субботника работники управления сельского хозяйства погрузили и отправили ферму более 10 тонн соломы. Однако даже во вторник во дворы ее не поступило ни одного килограмма. Неужели для этого опять нужен приезд шефов?

крепляется фактами, на ко-

горых еще придется остано-

При нехватке кормов осо бенно необходимо расходовать их рационально, с учетом качества. Но как можно вести об этом речь, если из всего заготовленного силоса и сенажа до последнего времени не было проверено на качество ни одного килограмма. Из 17.328 тонн сена проверено лишь около 4.000 тонн, причем только 1.000 из них соответствует требованиям I класса. В «Северном» пришлось столкнуться с тем, что сенаж низкого качества скармливали всем коровам, без различия в их физиологическом состоянии, а на интенсивном откорме давали хороший силос.

В животноводстве Чаинского района работает немало людей, искренне болею-

ших за свое дело, хорошо понимающих, как много значит их труд в развитии отрасли. На всю область известны имена Т. Я. Березиной, М. К. Овчинниковой, Кудрявцевой, Э. А. Брикман и многих других. Наверное, их успехи и высокие производственные доказатели района в какой-то степени вызвали самоуспокоенность руководителей и специалистов хозяйств, что тоже сказалось на результатах работы. Иначе чем объяснить, что спустя десять дней после опубликования постановления ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревкования работников животноизведства и заготовок продуктов животноводства вимний период 1979 1980 гг.» ни в сдном хозяйстве не было организовано обсуждение этого важного документа с критическим анализом сложивныейся об-

становки. Однако вернемся к кормам. 1980 год должен стать годом борьбы за наивысший пятилетке урожай всех культур. Но и здесь нет должной работы. Из всех хозяйств только совхоз «Усть-Бакчарский» справился с планом IV квартала по вывозке органических удобрений, провалила его выполнение райсельховтехника. Низка обеспеченность высококлассными семенами, хотя в районе есть еще се менной материал, который можно довести до I-II классов. Есть немало недостатков и в организации ремонсельскохозяйственной техники.

В борьбе за высокий урожай важную роль должны сыграть прочные знания агротехники у всех механизаторов. Однако к их учебе в большинстве хозяйств приступили с большим опозданием. Нет и должной организации соревнования среди полеводов, нет гласности их результатов.

Все сказанное позволяет сделать вывод, что работа специалистов в ряде хозяйств района поставлена неудовлетворительно. В лучшем случае она сводится к фиксации недостатков, но до глубокого, анализа хозяйственной деятельности, до практического воплощения его результатов организациям нало решительно преодолевать тенденцию к благополучному сосуществованию с нелостатками.

Тем более необходимо, чтобы постановление обнома КПСС «О работе Бакчарского райкома КПСС по повышению ответственности руководящих калров и специалистов совхозов за воспитание трудящихся, выполнение государственных планов и социалистических обязательств» стало направляющим к немедленным действиям и для чаинцев.

В. МИРОШНИКОВ.

вывозят лес

ТРАНСПОРТНЫЕ

КОМПЛЕКСЫ



В четвертом квартале и декабре минувшего года отличились коллективы транспортных комплексов А. И. Дробышенко из Аслановского, Н. А. Литвинова из Аргат-Юльского. А. А. Елисеева из Сайгинского леспромхозов. Лучший показатель аслановцев, выполнивших квартальное задание на 161

процент. Почти с десятидневным запозданием начали вывозку в декабре с вахтового участка Пролетарка водите-Ореховского филиала Комсомольского леспромхоза. Однако коллектив транспортного комплекса под руководством С. Н. Сокольникова сумел выполнить месячное задание. Из запаса

доставлено свыше 20 тысяч предстоит перевезти почти кубометров леса. Волее 2 тысяч кубометров

сверх плана вывезли в декабре водители транспортного комплекса Калтайского лесопункта Томского лесопромышленного комбината. С 21 декабря начали работу водители Асиновского лесопромышленного комбината. Транспортный комплекс этого предприятия возглавляет Н. М. Луговой. За декаду вывезено свыше 5 тысяч кубометров. План выполнен на 143 процента. Очень ответственное задание у асиновцев; водители возят нынче лес по самой протяженной 200-километровой трассе вахта Заря60 тысяч кубометров.

В первой декаде января действуют 24 из 31 транспортного комплекса. Суточный график (8.590 кубометров) перевыполняется. Однако ряд коллективов не использует в полной мере возможности новой организащии труда. Отстают Тимирязевский и Томский транспортные комплексы лесопромыциленного комбината, комплексы Ергайского, Чаинского леспромхозов, Тогурского, Белоярского. лесопромышленных комби-Г. ГУСЕВА.

инженер отпела объединения Томлеспром.

ЛЕНЗА

ороткие сообщения O COBETCKOMY COIOSI

△ АЛМА-АТА Вычислительный решено построить в колхозе «40 лет Октября» Панфиловского района Талды-Курганской области, На-добность в рекомендациях

компьютеров вызвана интенсивным развитием всех

общественного отраслей производства на современной научной основе. В Казахстане сейчас четыреста колхозов. Обычным делом стало для них использование лазерных установок, электронно - вычислитель-ТЮМЕНЬ

Асино. На это расстояние

Надежную связь с городами страны обеспечит новый комплекс, построенный на таежном Покачевском месторождении нефти. В него вошли АТС на сто номеров, междугородный коммутатор, радиостанция, телетайпный узел. В ближайшее время все отдаленные нефтяные промыслы тюменского севера будут оснащены новыми комплексами связи.

Целый месяц может работать на сэкономленном с начала пятилетки бензине грузовое предприятие № 5. каждого водителя здесь имеются специальные карты-схемы, на которых обо значены кратчаншие маршруты грузовых перевозок. за машинами осуществляет ся тщательный технический контроль. В борьбе за экономию топлива сейчас участвует большинство пензенских автомобилистов. В прошлом году водители только областного автотранспортного управления сберегли около двух с половиной тысяч тонн горючего.

"-- (TACC)

общественность областного центра тепло встретила большую группу писателей Российской дерации — участников Дней литературы РСФСР в Томской области.

Приветствовать участников большого праздника литературы на томской земле приехали руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций области и Томска, члены Томской писательской организации, предприятий и научных областного **УЧРЕЖДЕНИЙ** центра. Серебристый лайнер ТУ-154 мягко приземляется на бетоне аэродрома и, вздымая турбинами снежные вихри, подруливает к перрону аэровокзала. Подают трап. Один за другим, приветственно полняв руки, по трапу спускаются руководитель делегации —

секретарь правления Московской писательской организации, лауреат Государственной премии СССР и Государственной премии РСФСР им. Горького Петр Проскурин, член ревизионной комиссии СП СССР прозаик Геннадий Семенихин, поэты Виктор Боков, лауреат премии им. Н. Островского Анатолий Преловский, член Московского комитета защиты мира Ирина Волобуева, Юрий Дудин, Виктор Завадский, лауреат Государственной премии РСФСР им. Горького, московский критик и литературовед Юрий Прокушев, лауреат Государственной премии РСФСР им. Горького и премии Кабардино-Балкарской АССР поэтесса Танзиля Зумакулова из Нальчика, белгородский прозаик Олег Кириллов и новосибирский прозаик Николай Самохин,

а также заместитель директора Всесоюзного бюро пропаганды художественной литературы СП СССР Тамара Толчанова, редактор от-дела газеты «Литературная Россия» Александр Егоры-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПИСАТЕЛИ РОССИИ!

Здесь же в аэропорту состоялся маленький импровизированный митинг. Добро пожаловать на

томскую землю, дорогие гости, — сказал, обращаясь к писательской делегации, заместитель председателя облисполкома В. И. Чекулаев. — Томичи с радостью при-нимают у себя писателей России. Мы рады, что вы сможете познакомиться с жизнью и трудовыми свершениями трудящихся нашей орденоносной области, со славными делами томичей, отдающих все силы здесь, на нашей сибирской земле, чтобы выполнить ис-

торические решения ХХУ съезда партии, решения ноябрьского (1979 г.) Плену-ма ЦК КПСС, успешно завершить пятилетку. Надеемся, что ваши встречи с томичами будут взаимно полезными и интересными, что они обогатят ваше представление о Сибири и ее тружениках, пополнят творческий арсенал литераторов. Плодотворной вам работы на томской земле! От имени общественнопа сотрудников Томского филиала Сибирского отде-ления АН СССР преподносит гостям хлеб-соль.

Дни литературы Российской Федерации

— Мы все очень рады, сказал в ответном слове руководитель писательской делегации Петр Проскурин, побывать на гостеприимной томской земле. Многие из нас здесь впервые. Мы много слышали о замечательных трудовых успехах томских нефтяников, геологов, лесорубов, о работе томских предприятий, о том вкладе, который вносит науку большой отряд ученых, работающий в Томске. Теперь мы встретимся с ними, встретимся с нашими читателями и, будем надеяться, с героями будущих книг. Наша поезд-ка — не увеселительная прогулка, мы будем работать, запасаться впечатлениями, знакомиться с теми кто трудом своим преображает Сибирь. Спасибо за теплый прием! Митинг окончен. Гости

садятся в машины, и кортеж автомобилей направляется

Открытие Дней литературы РСФСР состоится сегодня в здании областного драматического театра. метров жилья.

ветхих домов, бараков

5 тысяч семей. На ряде заво-

дов — манометровом, режу-

ших инструментов, объеди-

нении «Контур» и других-

ветхое жилье. Однако целый

ряд строительных организа-

няет план по вводу жилья.

В этом вина прежде всего

руководителей треста Томск-

нефть, Сибкабель, дирекции

исполкомов городских и рай-

В обеспечении трудящих-

ся жильем, подчеркнул док-

ладчик, есть и вторая сторо-

на — распределение Это

крайне острый вопрос, при

решении которого исполко-

мам необходимо соблюдать

точность и партийную прин-

Много нареканий поступа-

ет в адрес местных Советов

по поводу ремонта жилья.

план развития систем тепло-

и электроснабжения во всех

коммунальные службы кад-

рами, теперь дело за реали-

зацией намеченных планов.

тов все еще остается руко-

водство предприятиями пас-

сажирского транспорта. Тру

дящиеся не могут мириться

с теми недостатками, кото-

искореняются в работе трам-

вайно-троллейбусного управ-

ления, пассажирских авто-

транспортных предприятий,

железной дороги и аэропор-

Ежегодный рост денежных

доходов населения требует

расширения розничного то

варооборота. За годы 10-й

пятилетки он вырос на 16

процентов и в 1979 году со-

ставил 900 миллионов руб-

лей. Расширилась база тор-

говли и общественного пита-

ды. Но в торговле и общест-

венном питании есть немало

чины — в низком уровне ру-

ководства этими отраслями.

серьезных просчетов. При-

ния. Растут товарные

рые длительное время

тов, работе торговли.

Узким местом в работе

укрепил

районах области,

исполкомов местных

Томсктрансгаз и

нефтехимкомбината.

онных Советов.

ципиальность.

ций из года в год, не выпол-

ликвидировано

Докладчик и все высту пающие говорили о том, что советские люди вступили в решением ноябрьского Пле-нума ЦК КПСС, II сессии Верховного Совета СССР, указаниями Л. И. Брежнева изложенными в его речи на Пленуме, постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Докладчик отметил. местные Советы сейчас должны способствовать развитию трудовой и общественной активности людей, мобилизации их усилий выполнение задач 1980 года — в I квартале добиться 26 процентов годового плана выпуска промышленной продукции, ко дню выборов выполнить план января и февраля, к ленинскому юбилею - четырехмесячный план. В этом году должен осущестпуск 1-й очереди нефтехимического комбината, ввод свинокомплекса, бройлерной птицефабрики, тепличного комбината. Пути реализации этих планов были четко определены ноябрьском Пленуме КПСС и на V пленуме Томского обкома партии. Прежде всего — это овладение ленинской наукой управлеприменение тивных методов руковолства производством, внедрепрогрессивной технологии, комплексное развитие предприятий, настойпоследовательность в работе аппарата уп-

В свете этих требований, подчеркнул докладчик, в ходе избирательной кампании необходимо самокритично оценить работу каждого Совета, вскрыть упущения и недостатки

За годы 10-й пятилетки по всем источникам финансирования введено в строй более 1.850 тысяч квадратных пользование мощностей, не-Только из удовлетворительная работа по подготовке и воспитанию подвалов переселено свыше

кадров. В Томской области, отметил докладчик, создана широкая сеть лечебных учреждений, функционирует филиал Онкологического научного центра АМН СССР, готовится к открытию кардиологический центр. Во всех районах области введены или строятся лечебные корпуса центральных районных больниц. Вместе с тем медленно реализуется решение исполкома областного Совета по укреплению базы родовспоможения и стоматологии в г. Томске, плохо строятся поликлиника на Каштаке, лечебные корпуса в Кожевникове, Кривошеине и

Молчанове Далее В. И. Чекулаев остановился на вопросах укрепления дисциплины, щественного порядка. В ходе избирательной кампании. трудящиеся взыскательно оценивают эту сторону работы Советов, Принятые в соответствии с решениями XXV КПСС постановления Центрального и областного комитетов партии по совершенствованию идеологической политико - воспитательной работы легли в основу практической деятельности мест-

ных Советов. Работа осуществляется комплексно: объединяются усилия местных Советов. правоохранительных органов, общественных организаций и комсомола. Все это положительно сказалось на состоянии общественного порядка. Но есть и упущения. К борьбе с правонарушениями слабо привлекаются широкие массы трудящихся, не работает значительная часть дружин и товарищеских су-

дов, неэффективна деятельность и многих исполкомов об улучшении работы сельских, поселковых, районных и городских Советов, Закон о статусе депутатов, постановление обкома партии по вопросам контроля и рассмотрения жалоб дали возможность поднять работу многих Советов на более высокий уровень. Укреплена

связь с избирателями, приняты меры по усилению контроля за решениями, наказами избирателей, рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся.

Заметно улучшилась организация контроля решений Колпашевском, ском, Чаинском, Ленинском и ряде других райгорисполоблилане, отделах здравоохранения и социального обеспечения. На производственных объектах стройках действует 840 депутатских групп и постов, в которых объединено 4.300 депутатов. Повысилась активность постоянных депутатских комиссий Советов. В то же время анализ работы показал: контроль и организация исполнения решений и наказов избирателей остаются слабым звеном в леятельности многих исполкомов, отделов и управлений В ходе избирательной кампании трудящиеся внесут новые наказы, дадут конкретные предложения по лучшению работы Советов. Важно учесть все, оперативно, уже в ходе подготовки к выборам, принять возможные меры и доложить о них избирателям. Надо также проинформировать о выполнении тех наказов, которые

Областной Совет 16-го созыва принял к исполнению 104 наказа, 87 из них выполнены, либо находятся в стадии завершения. По наказам построены общежитие для рабочих Томского реч порта, Дом быта по ул. Беринга, троллейбусная линия сад ТомНИИВСа и ряд других объектов.

были даны на прошлых вы-

Выполнил наказы Асиновский горисполком, управление связи, обладравотдел и

В то же время не справились с наказами управление сельского хозяйства, объели-Союзтомскиелиорация, облиотребсоюз. Докладчик сообщил, что некоторые наказы не выполнены из-за бесконтрольности, безынициативности, иные - из-за того, что были приняты без учета реальных возможнобез обсуждения собраниях избирателей.

Доверие народа обязывает лось наказам избирателей окраинных микрорайонов По этим вопросам принято специальное решение, за выполнением которого со стороны депутатов исполкома осуществляется постоянный контроль. Нынешняя избирательная кампания — важное общественно-политическое собы

тие, она проходит впервые

после принятия новых Конституций СССР и РСФСР,

требует совершенствования

разъяснительной работы Со-

ственной власти выдвигают-

ся лучшие сыны и дочери

народа, кто самоотвержен-

ным трудом, плодотворной

Советской Родине, коммуни-

В области образовано бо-

лее 3.300 избирательных ко-

миссии - окружные, сель-

ские, поселковые, районные,

городские и областные, в ко-

торые избраны несколько

большая работа. В избира-

тельной кампании нет мело

чей. Каждая служба должна

четко сработать. Важно за-

все меры по проведению

дня выборов, как всенарод-

ного праздника, организо-

ванное проведение которого

даст новый заряд творче-

В прениях по докладу пер-

вым выступил секретарь

КПСС В. Н. Шутов. Он со-

общил, что многие тружени-

дневную ленинскую

ки района встали на 110-

ную вахту, а коллектив

СУ-23 выступил с инициа-

тивой завершить пятилетнее

— Наказы избирателей, —

сказал первый заместитель председателя Томского гор-

исполкома В. П. Клеруа, -

имеют одну цель - развитие

экономики. максимальное

удовлетворение материаль-

трудящихся. На II сессии го-

родкого Совета к исполне-

нию было принято 79 нака-

С начала пятилетки в го-

роде введено в эксплуатацию более 700 тысяч квад-

ратных метров жилья, 15

детских дошкольных учреж-

дений, 3 школы, 22 магази

на, Дом быта, детская боль-

коммунального хозяйства.

большинство из кото-

запросов

культуры,

ных и духовных

рых выполнено.

ница, объекты

задание к ленинскому юби-

общественной

стью доказал

стическим идеалам.

тысяч граждан.

благовременно

ской энергии.

В органы государ-

деятельно-

Предстоит

продумать

преданность

организационно-массовой

В селе Богашеве, сообщила в своем выступлении ли-тейщица Томского экспериментально - производственного объединения художественных промыслов Н. П. Вяткина, находится ряд крупных предприятий и организаций. Но в строительстве объектов тового назначения их усилия разобщены. Депутат предложила объединить силы предприятий и организаций, с тем чтобы решить эту задачу.

Особое внимание уделя-

Председатель Кожевниковского райисполкома В. А. Пучков остановился на причинах, которые привели серьезному отставанию района по ряду основных позиций — росту производства зерна, мяса, молока. Исполком райсовета принимает меры для устранения недо-Нынешний созыв, под-

черкнула председатель исполкома Ягодного сельского Совета Г. М. Конинина, характеризуется значительным повышением активности лепутатов. Понимая, что выгосударственной важности, депутаты неоднократно выносили этот вопрос на обсуждение сессии, и поэтому сегодня из принятых наказов выполнены все. Однако в работе Советов Асиновского района еще много упущений. В частности, плохо набирает темпы сельское стро-

— Не все наказы выполняются в сроки, - заявил председатель Молчановского райисполкома депутат Г. С Извеков. — Согласно решению сессии областного Совета от 27 августа 1977 г., объединение Томлеспром мехколонна № 74 должны были закончить работы по подключению поселка Могочино к государственной энергосистеме еще в 1978 году, однако не подключили его и по сей день. Из-за недостатка энергии простаива ет завод, страдают жители поселка.

На этом прения закончились.

По обсужденному вопрос сессия областного Совета народных депутатов приняла соответствующее решение.

из практики идеологической работы

8 января 1980 года

повседневно НАПРАВЛЯЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Постановление ЦК КПСС идеологической, политиковоспитательной еще раз подчеркнуло с носилой, что сердцевиной воспитания масс является формирование у советских является людей научного зрения, беззаветной делу партии. ланности коммунистическим идеалам. Важную роль в сложном духовном цессе играет политическая, мольская учеба — одна из составляющих главных триединой системы комплексного воспитания: политического, трудового и

нравственного. В Колпашевском авиапредприятии четкая система политического и экономического образования кадров. Доставатывает 95 процентов наших работников. В нынешнем году созданы и успешно работают три теоретических семинара, четырнад цать школ экономических знаний, пятнадцать школ коммунистического тринадцать комсомольских Действует предприятии и школа пропагандистского мастерства.

Понимая, что успех учебы зависит в первую очередь от уровня пропаганлистских кадров, партком тщательно подбирал рукоров. Почти все из 56 пропагандистов — члены КПСС. больше половины руководителей школ имеют высшее образование. На эту политичеответственную скую работу стараемся направлять тех, кто проявил вкус к деятельности пропагандиста, над собой, повышает свой общеобразовательный и политический уровень, относится к этому поручению как к партийному долгу Конечно же, стремимся, чтобы сами воспитатели служить образцом отношения к партийного служебным и общественным обязанностям, умели увлекать, вести за быть чуткими и

внимательными к их зап-У нас немало пропаганлистов, которые полностью соответствуют этим высоким требованиям. Глубоким знанием теории, активной жизненной позицией, ответственным отношением к делу, умением работать с людьми отличаются, например, руководитель предприятия М. И. Бармин, руководители подразделе ний: вертолетного — В. В. Рукавишников, самолетно--О. Н. Ольховский, авиационно-технической - В. В. Юрьев. Неплокими воспитателями масс, пропагандистами зарекомендовали себя инженер АТБ Л. И. Лаушкин и многие другие.

Большое внимание ляем методической работе с пропагандистами. Перед каждым занятием они получают инструктаж. На заседаниях методического совета по экономическому образованию мы не только вооружаем их необходимыми материалами о хозяйдеятельности ственной предприятия, но и стараемстимулировать активный обмен опытом, обсуждение предстоящих занятий.

Почти все пропагандисты работают по личным творческим планам.

Политическую и экономическую учебу наших кадров партком стремится держать под постоянным держать под постоянным контролем. Обычной практикой стало заслушивание на заседаниях комитета чеологических работников. Так, сравнительно недавно партком слушал сообщения председателя методического

Качесова и заместителя секретаря комитета ВЛКСМ по идеологии Г. Н. Деревниной. Все это позволяет прово-

идейно-теоретическом уров-

не, повышает активность слушателей, в том числе и в лелах производственных Нередко во время занятий конкретными предложениями, направленными на повышение культуры обслуживания пассажиров, повышение уровня безопасности полетов, экономию материально-технических сов. Так, немало интересных предложений, направленных на повышение эф фективности эксплуатации вертолетного парка, было слушателями выдвинуто семинара, которым руково-В. В. Рукавишников. Работники базы эксплуатации радиотехнического обооудования и связи Ю. М. Панов и Н. М. Меренюк предложили на занятиях поддержать инициативу московских авиаторов по превращению объектов связи в Партком и образновые. профсоюзный комитет поддержали эту инициативу и к 62-й годовщине Великого Октября десяти объектам было присвоено звание «Об разцовый объект по обеспечению безопасности тов». Слушатели школ самолетного подразделения, где пропагандистом Ольховский, выступили с инициативой по экономии кретный результат: в прошлом году все экипажи уже отлетали один день на сэкономленном топливе. одинналцать месяцев авиаторы сберегли свыше пятисот тонн дорогого авиаци-

Результаты целенаправленной работы по маркси-стско-ленинскому образованию и воспитанию калров партком видит и в как укрепилась предприятии трудовая дисциплина: по сравнению с 1978 годом число нарушений и прогулов сократилось на треть. Активнее стала работать сеть KOMCOMOTICKAX KDARKOB успешно проходят «Ленинские уроки» и «Ленинские зачеты». Значительное число колпашевских авиаторов учится в высших и средних специальных учебных за ведениях гражданской авиации. Почти все, не имеющие среднего образования, — в школах рабочей

молодежи.

идеологическому, политическому воспитанию кадров у нас все абсолютно благополучно. Некоторые наши школы и семинары грешат просветительством, слабой связью с конкретными задачами, решаемыми коллективом. Так обстояло в прошлом учебном году с экономической учебой в службе спецавтотранспорта. Занятия здесь нередко срывались, конспектов слушатели не вели. Не удивительно, что и производст венных нарушений стало в этом подразделении больше Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политиковоспитательной работы» иатериалы ноябрьского (1979 г.) Пленума Центрального Комитета партии требуют дальнейшего повышения всего дела идеологического воспитания Парторганизация Колпашевского авиапредприятия

Все сказанное не означа-

ет, однако, что в работе по

чтобы выполнить эти требования. А. ГАБОВ, секретарь парткома Колпашевского авиапред-

приятия.

будет прилагать все силы

промахи в планировании

на темы сельской экономики

КАК СЛУЖИТ

Совхозы и колхозы области располагают огромным парком тракторов, автомобилей, зерновых комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Техника поступает все более энергонасышенная, более сложная по своему устройству и дорогая. Эффективное ние машинно-тракторного парка, его высокая техническая готовность и надежная сохранность, снижение экс плуатационных затрат, экономное расходование горюче-смазочных материалов имеют решающее значение для экономики каждого хозяйства.

В последние годы заметно окрепла материально-техническая база ремонта, технического обслуживания и хранения машин. Используются меры материального поощрения механизаторов и руководителей подразделений за хорошую сохранность увеличение сроков службы техники, повышена ответственность руководителей колхозов, совхозов за выполнение мероприятий по ее эффективному использованию, хранению и упорядочению списания.

В этом деле есть на кого равняться. Например, в Томском ОПХ им. Б. Н. Сидоренко техника всегда ставится на хранение по всем правилам ГОСТа. Для этого в отделениях построены площадки, изготовлено соответствующее оборудование, создана служба машинного двора. В совхозе им. 50-летия СССР Томского района нет пока центрального машинного двора, но все здесь хранится по-хозяйски, по мере завершения очередного этапа полевых работ машины сразу ремонтируются, смазываются антикоррозийной смазкой и устанавливаются на специально подгоовленных площадках. 1978 году Томское ОПХ, совхозы «Комсомолец» Асиновского и «Малиновский» Кожевниковского районов заняли классные места в областном смотре-конкурсе на лучшее хранение техники. Много других хозяйств, где эти вопросы решаются в

комплексе Следует признать, что у нас еще мало сделано, а коевыполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 сентября 1977 года «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закрепле-

нию их в хозяйствах». В колхозах им. Фрунзе, им. К. «Россия», са, им. ХХІІ съезда КПСС Зырянского района часть машин весной и летом остается в поле, на машинных дворах техника беспорядочно разбросана - грязная, с остатками минеральных удобрений, со спущенными шинами...

Во многих хозяйствах мало что делается по строительству машинных дворов, созданию службы, отвечающей за хранение техники. В том же колхозе им. К. Маркса построена и огорожена площадка, на что затрачены немалые средства, а отдачи совершенно никакой. Службы машинного двора здесь нет, полная бездеятельность бесконтрольность, в результате чего техника безнаказанно разукомплекто-

вывается. Руководители хозяйств должны понять, что техническое состояние машин, их работоспособность стали теперь решающим фактором хозяйственной **успешной** деятельности.

Сельскохозяйственное производство носит сезонный характер, большинство машин работает непродолжительное время, в среднем около 5 процентов календарного срока, то есть в основном находится на хранении. И когда они брошены на произвол стихии, процент их износа выше, чем при работе. Поверхность деталей, подвергшихся коррозии, при эксплуатации изнашивается в 1,5-2 раза быстрее, а прочность их снижается на 30-40 процентов. Из-за плохого хранения идет перерасход запасных частей, шин, резино-технических изделий, аккумуляторов. Установлено, что при неправильном хранении ши-

ны в первый год работы те-

ряют 25 процентов своих эксплуатационных качеств Отсюда — непомерно большая потребность в них на местах, отсюда — дефицит. Контроль за техническим состоянием, а также соблюции, хранения и списания сельхозмашин возложен на органы госсельтехнадзора. Большинство районных инспекций успешно справляются с этой задачей. Так. только в прошедшем году ими сделано более 200 предписаний, в отдельных случаях наложены денежные начеты. Но в нашей работе много еще и недостатков. Районные инспекции по-

рой проводят проверки поверхностно, недостаточно помогают хозяйствам в разработке мероприятий по устранению недостатков, не всегда контролируют выполнение своих предписаний, которые, кстати, выдаются руководителям подразделений, а не хозяйств. Очень много факразукомплектования техники. Службе госсельтехнадзора надо больше заниматься профилактической работой, больше проводить с механизаторами, бригадирами, инженерно-техническим персоналом. Она должна строить свою работу во взаимодействии с государственными органами, органами народного контроля и общественными организациями, опираясь на широкий актив механизаторов и нештатных инспекто

Наносит вред делу массовое отвлечение работников районных инспекций от их прямых обязанностей. К примеру, главный инженеринспектор Каргасокского района В. П. Гришаев был на заготовке кормов в Шегарском районе до поздней осени. В Шегарке главного инженера А. С. Васильева закрепили за одним из хозяйств на весь сезон рочных работ. В Томском районе на инспекцию возложены и функции инженер. ной службы. А ведь приказами по Министерствам сельского хозяйства СССР и РСФСР, по областному упраглению использование работников инспекции не по назначению категорически

"Безусловно, одной нашей службе не справиться с усложнившейся задачей. Необходимы повседневная помощь и поддержка со стороны партийных и советских органов в районах. Только общими усилиями можно обеспечить эффективное использование техники, улуч-

шить ее сохранность. А. САМОЗВАНОВ, начальник отдела госсельтехнадзора областного управления сельского хозяйства.

РАБОЧАЯ СМЕНА анилиминичний принципиний пр

— ТАКУЮ ЦЕЛЬ — ПОСТАВИЛА — ПЕРЕД — СОБОИ ДЕВУШКА ИЗ ПРИГОРОДНОГО ПОСЕЛКА И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО — ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ЕЕ Ирины Хреновой только начинается: окончила без елиной тройки 8 классов в Богашевской средней школе, поступила в ГПТУ-14. будущая профессия — конфетчица.

- Я хочу научиться работать красиво, — говорит Ирина. — А что это значи хорошо сказал на XVIII съезде комсомола Леонид Ильич Брежнев: работать на совесть, умело, результативно, чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал.

Как и в школе, где была вожатой у октябрят, в училище Ира с головой окунулась в общественную работу: ей поручен учебный сектор в группе. 27 человек в группе. Со-

брались девочки разного уровня воспитанности. ли и такие, которые обижались на Иру: «Ну прогуляла, а твое-то какое дело, тебе что больше всех надо?». Но рядом в такие минуты был хороший наставник мастер производственного обучения Лидия Александровна Погребняк. С первых дней занятий она поставила перед своей группой условия: ни одного пропуска, ни одной двойки, каждому работу. И общественную строго следила за выполнением этого требования. Уже по итогам первого семестра группа заняла 1-е место в училище и была награждена поездкой во время каникул в Ташкент.

Сама Ира учится только на

пятерки. В этом учебном

году ей выпала большая честь: она единственная учащихся системы профтехобразования области/ получает стипендию имени Ленинского комсомола. Девушка старается делом оправдать это доверие. Недавно в группе проходил конкурс на лучшего по профессии. Делали Незнайка» и «Любимые». Выполнив все условия соревнования, а они очень сложными, Ира вы-шла победителем. Лучше всех она работала и во время производственной практики на кондитерской фаб-

Что еще сказать об этой девушке? Она живет на се-

еще шесть братишек и сест ренок, Ира — старшая. На до помогать маме по хозяй ству. Много времени тратится на дорогу. И все Ира успевает, кроме всего прочего, читать художест венную литературу, заниматься техническим и художественным творчеством ходить на лыжах.

- Я горжусь своей учени цей, — говорит мастер Л. А Погребняк. — В любом тру довом коллективе она буде желанным работником, ува жаемым человеком. Это уже сейчас вилно.

> в. кровельщиков. Фото автора.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

MHTEPECAX **ПАССАЖИРОВ**

Кому из пассажиров не знакома такая ситуация: часы показывают время отправления самолета, а диктор только объявил о начале регистрации. Вылет задерживается.

Разговор о том, как этого избежать, постоянно идет на производственных совещаниях, заседаниях партийного бюро. Борются за повышение культуры обслуживания и народные контролеры. В течение годозорные проверили работу диспетчерской службы, технического отде-

ла, других подразделений предприятия. Заслушивали отчеты руководителей действующих здесь групп постов народного контроля, ряда должностных лип. результате улучшились такие показатели, как . процент коммерческой загрузки, занятости кресел, гулярность полетов. Количество отмен и задержек вылетов самолетов сократи-

лось почти на треть. Однако нареканий на культуру обслуживания еще немало. Об этом говорят письма трудящихся, их сердитые звонки. В том, что

они обоснованны, мы убедиработает аэровокзал, городское агентство. Вскрыты городских кассах, со стороны работников справочноинформационной службы.

на открытое партийное соб-

Эти факты обсуждены на заседании парткома и группы народного контроля. Решено вынести этот вопрос По-деловому занимаются дозорные вопросом бережно-

го отношения к топливно-

энергетическим ресурсам. лись еще раз, проверяя, как Проверяем учет и выдачу горюче-смазочных материалов на автобазе, в наземных факты невнимательного от- службах. Добились, чтобы ношения к пассажирам в летчики завели лицевые счета экономии. Навели порядок в расходовании ГСМ, разработали условия социалистического соревнования по экономии топлива и электроэнергии. Перерасход топлива уменьшился, сэнономлено около 300 тонн керосина, более 800 тонн бензина, 135 тысяч киловатт-

часов электроэнергии. Дозорные также провери-

ли готовность наземного оборудования к эксплуатации в зимних условиях, интересовались производительностью работы самолетов, сохранностью социали-Мы намерены добиться, чтобы была организована доставка пассажиров от агентства к трапу самолета, выполняющего рейсы Томск -Москва и Томск-Симферополь. / Хотим наладить контакт с дозорными Томского автотранспортного предприятия № 2 и совместными усилиями сделать маршрут автобуса № 119

В. КРАЮШКИН, председатель группы народного контроля Томского авиапредприятия.

образцовым.

4 января по американскому США Дж. Картера ТАСС уполномочен заявить сле-

В Советском Союзе, как и это заявление президента США привлекло внимание. Оно во многом проникнуто фразеологией и духом «холодной войны». Содержапінеся в нем политические оценки и намечаемые практические шаги американ-СКОЙ администрации на международной арене отлинеуравновешеннопренебрежением к коренным долговременным

интересам мира, разрядки международной напряженности, конструктивного развития советско-американских отношений. Это выступление никак не согласуответственностью, которую США как крупная держава призваны нести за поддержание всеобщего мира, обеспечение безопасности народов и расширение взаимовыгодного мирного сотрудничества между государствами.

Выступление президента США подогревает США подогревает страсти тех кругов в США, которым давно не по душе политика разрядки. Оно напоминает не выступление лица, занимающего высший государ-ственный пост в США, а скорее кандидата на этот пост, начинающего очередной тур предвыборной борьбы. Соображения предвыборного характера, подыгрывание шовинистически

В связи с выступлением настроенным кругам, судя по всему, имеют немалый елевидению президента удельный вес во всем выступлении президента.

Конкретное содержание этого выступления и объявленные шаги администраво многих других странах, ции США в области советско-американских отношений не могут быть расценены иначе, как враждебные интересам мира.

Обращает на себя внимание, что чуть ли не главным поводом для этого выступления главы администрации США избраны события, происшедшие в последнее время в Демократической Республике Афганистан. Каждый ответственный политик, если он мыслит трезво, сознает, что афганский народ и только он, а никто другой, имеет право определять пути своего внутреннего развития и то, как строить свои отношения с другими государствами. Однако американская администрация претендует на другое. Она, как явствует из заявления президента, пытается отрицать за афганским народом такое право и осуществлять грубое вмешательство во внутренние лела Афганистана. Этой цели служит и попо инициативе США так называемого вопроса о положении в Афганистане в Совете Безопасности ООН, которая является неправомерной и противоречит ясно выраженной воле народа и правительства суверенного государства

В выступлении президен-

мают и иранские дела. Президент вновь пытается использовать факт задержания сотрудников американского посольства в Тегеране для шантажа и угроз против соседнего Советскому Союзу Ирана. Как и многие другие страны, СССР, как известно, уже высказывал свою позицию в отношении необходимости соблюдения

всеми государствами вен-

ской конвенции о диплома-

тических отношениях и уре-

гулирования ирано-амери-

жанского спора мирными средствами. Но, судя по тем действиям, которые уже предпринимаются американской стороной, и по заявлению президента от , 4 января, США предпочитают иные средства, в частности, добиваются блокалы Ирана. Вашингтону явно не по нутру революция, совершенная иранским народом, его намерение противостоять империалистической политике угроз и диктата. Возникает вопрос, достаточно ли взвешивают в Вашингтоне, к каким последствиям может привести попытка установления экономической блокады Ирана, оказания на него давления, каким концом и по кому в большей мере ударит эта политика?

Президент, видимо, не случайно ничего не говорит о делах европейских, о районе, где тенденции в пользу разрядки и взаимовытодного сотрудничества дарств с различным соци-

альным строем получили в последние годы особенно сильное и насышенное развитие. Между тем «фигура умолчания», вероятно, также продиктованная ражениями предвыборного порядка, не может затушевать того факта, что именно США только что навязали через блок НАТО ряду западноевропейских дарств решение о развертывании на территории этоконтинента американракетно-ядер ны х средств средней дальности. Это решение идет вразрез с интересами мира и безопасности в Европе, и во запалноевропейских столицах задумываются над последствиями этого.

зидент США объявил о ряде мер в области советскоамериканских связей. Речь идет о сокращении и так ограниченных из-за действий американской стороны экономических, научкультурных обменов, в частности, и о том, чтобы воспрепятствовать реализации в полном объеме контрактов о закупке американского зерна. Едва ли такого рода меры будут встречены одобрительно в широких кругах населения США, которые не раз проявляли свою заинтересованность в сотрудничестве с Советским Союзом,

в расширении деловых свя-

зей с ним, справедливо счи-

тая, что это приносит поль-

ЗАБОТА МНИМАЯ

самим же Соединенным

В своем выступлении пре-

Что касается советской стороны, то она никотда не напрашивалась связи, например, в торговоэкономической или культурной областях. Она подчеркивала, что развитие тех или иных связей, как и в целом поддержание добрых отношений между СССР и США, — это вза имное дело. Если же в Бе-лом доме вознамерились как-то повлиять на ский Союз, на его внешнюю политику, то это дело без-надежное. Такие попытки проваливались в прошлом, провалятся они и теперь. В целом заявление прези-

дента производит впечатление, что в нем потеряно политическое равновесие, отсутствует реальный международной обстановки, переоцениваются реальные возможности Соединенных Штатов и определенно недооцениваются возможности тех государств. нии которых США намереваются предпринять те или иные шаги. Но ни у кого в США не должно быть никаких сомнений в том, что Советский Союз сумеет постоять за свои законные интересы, интересы своих союзников и друзей. Тот, кто хотел бы это игнорировать, всегда рискует оступиться в политике и принести больше вреда собственной стране, собственному народу. чем тем, против кого нацеливается тот или иной шаг.

В руководящих кругах Советского Союза хотели бы надеяться, что трезвый, дальновидный подход к советско-американским отношениям, в том числе к усилиям по сохранению мира, в конечном счете



ВЕРНОСТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОМУ ДОЛГУ

на замешан также Пекин, числа котрреволюционеров, газета «Унэн».

оказанная в соответствии с ствует советско-афганскому ветского Союза своим до-Ввод ограниченного советпыток вооруженного вме- Порсель. шательства извне во внуподчеркивает «Унэн».

и внутренней опасности, и

подрывных действий импе- ционного совета этой стра- Вашингтон Председатель Коммунистиразрядки международной то компенсировать мощь афганскому народу, Напротив; разрядка про- лы. должает оставаться реаль-

тренние дела Афганистана, выполнил свой интернаци- соседстве и сотрудничестве. ональный долг, оказав по- Осуждая тех, кого не уст-

и внутренней опасности, и Американский империа-Советский Союз, верный лизм, сказал М. Порсель, тельство в дела этой стра-своему интернациональному льет сейчас крокодиловы ны. (5 января).

УЛАН-БАТОР. Со дня долгу, выполнил свои обя- слезы по Х. Амину потому, апрельской революции Аф- зательства перед Афгани- что он был его агентом. стал объектом станом по просьбе Револю- Всему миру известно, что поддерживает риализма. В преступных ны, заявил в интервью самые реакционные дикта-акциях против Афганиста- датскому телевидению торские режимы.

Потеряв свои позиции в более того, именно в Китае ческой партии Дании этих и других странах, Соготовились террористы из Й. Енсен. Эта помощь, под- единенные Штаты пытаютчеркнул Енсен, совершенно ся развязать антисоветскую пишет орган ЦК МНРП не означает, что процесс кампанию, чтобы хоть как-Советская военная по- напряженности остановился, внешнеполитические прова-

КОТОНУ. Народ Афганипросьбой правительства ностью наших дней, отме- стана устрания препятствия ДРА, полностью соответст- тил Й. Енсен. на пути дальнейшего развина пути дальнейшего разви-ПАНАМА. Мы, панамские тия революционного продоговору и Уставу ООН. коммунисты, решительно цесса — так комментирует Она вновь свидетельствует осуждаем антисоветскую бенинская радиостанция антисоветскую бенинская радиостанция о незыблемой верности Со- кампанию, развязанную Со- «Голос революции» события, единенными Штатами в происшедшие в последнее говорным обязательствам и связи с событиями в Афга- время в этой стране. Советинтернациональному долгу. нистане, заявил в беседе с ский Союз, отмечается в Ввод ограниченного совет- корреспондентом ТАСС член передаче, оказал Афганиского воинского континген- Политбюро ЦК Народной стану интернационалистта направлен на срыв по- партии Панамы Мигель скую помощь в соответстт вии с советско-афганским Великий Советский Союз Договором о дружбе, добро-КОПЕНГАГЕН. Револю- мощь и поддержку револю- раивает смена руководства в Афганистане под- ционному народу Афгани- вергалась как внешней, так стана, подчеркнул он. зоблачает попытам США

Вкусные, разнообразные блюда готовят для буровиков из бригады Гатаулина Стрежевского управления буровых работ повара Тамара Николаевна Попова и Людмила Николаевна Пефтиева. Буровики с большой благодарностью отзываются о заботливых специалистах

Фото Н. Лесникова.

молодцы,

План пяти лет к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина решила выполнить бригада Нины Ивановны Гвай из ателье № 14 Томскгоршвейбыта. Этот коллектив еще в начале октября завершил план четы рех лет и до конца года дал продукции сверх задания почти на 12 тысяч рублей. В успехе бригады — немалая заслуга его руководителя. В коллективе все владеют смежными операциями, могут заменить друг друга, нетко организован труд Здесь шьют женские пальто. И ритм бригады, ее производительность в большой степени зависят от закройщицы Марии Андреевны

Также в октябре выполнила четырехлетний план бригада Галины Александ-

рание руководителей и

инженерно - педагогине-

ских работников профтех-

училищ области, обсудив-

профтехучилищ по улуч-

шению учебно-воспита-тельной работы в

свете постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине

со дня рождения Владимира

Ильича Ленина». С докла-

дом выступил начальник областного управления

профессионально- техниче-

задачи коллективов

ровны Прохоровой, где закройщицей Элла Федоровна Гофман. Этот коллектив сверх годового плана выпустил продукции почти на 11 тысяч рублей.

Комсомольско - молодежная бригада Любови Бурунлуковой также включилась в соревнование за достойную встречу 110-й годовшины со дня рождения В. И. Ленина Коллектив досрочно завершил годовой план и сейчас перевыполняет сменные задания. В том, что молодые работницы успешно справпяются со своими обязатель ствами, немалая заслуга закройщицы Валентины Ивановны Богачевой. Она умело обеспечивает работой порт-

ского образования В. С.

Участники собрания об-

судили доклад и приняли

постановление, в котором

намечена программа мер,

способствующих повыше-

нию эффективности и каче-

ства всей учебно-воспита-

тельной работы в профтех-

училищах, развертыванию

массового социалистическо

го соревнования за достой

ны со дня рождения В. И.

ную встречу 110-й годовщи

Шувариков.

Ленина.

н. павлова.

И НАСТОЯЩАЯ ОБЗОР

слово о технике-смотрителе домоуправления № 5 А. П. Линкевич...» Очередная жалоба, нет воды, тепла? Письмо неожиданно оказалось теплым. «Наш дом по ул. О. Кошевого, 77, сдавался в спешке, поэтому недоделок оказалось особенно много, — продолжают коллективное письмо семьи Великановых и Вышедкевичей. — Все претензии, недовольства обрушились на нее, на представителя жилиш-Удивляемся ной конторы. выдержке, терпению Анны Павловны: далеко не все новоселы отличаются мягким характером. Все претензии были удовлетворены в кратчайший срок, все необходимое исправлено. То, как это непросто, мы поняли только теперь, когда все позади и зима не страшна».

Такие письма читаются с удовольствием. Их много в редакционной почте. сионерка Л. Попова благодарит коллектив переплетной мастерской: «Это большие мастера своего дела, хорошие, чуткие люди. С ними приятно иметь дело». Профессор университета М. Большанина с такой же теплотой говорит о работницах сберегательной кас-сы № 131/064, вкладчицей которой она состоит более сорока лет: «Старые добрые традиции - вежливость, внимание к посетителю — пополняются новыми. Сейчас сберкасса выдает зарплату, пенсию, проводит другие денежные операции заявлению клиентов. Удобно, экономится личное время, которого, как правило, не хватает».

В письмах ность тона авторов. И это понятно: чуткость, внимание к жильцам, клиентам, посетителям — не только норма поведения каждого советского человека, но служебная обязанность работника сервиса.

Что понимать под сервисом? Службу быта? Коммунальный транспорт? Не только. Директор крупного предприятия, принимающий трудящихся по бытовым вопросам, разве не служащий сферы обслуживания? А начальник областного ведомства, дающий «добро» на строительство больницы в лесном поселке, разве не способствует совершенствованию медицинского сервиса? Тысячи людей, не имеющих прямого отношения к быту, служат рядовыми сферы услуг. Чуткость, внимание к человеку — это и их штатный

сожалению, истина эта очевидна далеко не для всех. Первый адрес — Суйга Молчановского района. Оттуда пишет В. Меремьянин, инвалид Великой Отечественной войны, ветеран лесозаготовительной промышленности, кавалер многих боевых и трудовых правительственных наград: «Мы с н. Фроловым - он тоже пришел с фронта инвалилом — пообивали пороги леспромхозовской конгоры, добиваясь, чтобы нам привезли сено и дрова. Да

рельефа».

толку мало: плохо нас слушают». Может ли быть такое сейчас, когда внимание, забота об участниках войны стали государственной политикой? — Знаю Меремьянина,

ПИСЕМ

частенько он бывает здесь, ским райисполкомом. Осо-— это говорит Г. Пискуно- бенно возмущает ветерана, ва, диспетчер Суйгинского леспромхоза. — Особенно в ся, дежурное внимание последнее время зачастил: должностного лица. В допривезите да привезите сено. Он машину меняет, собирается уезжать переучиваться, вот и торопит. А у нас из-за оттепелей машины не идут. Объяснение

диспетчера по меньшей мере несерьезное. Предприятие располагает тракторами, в том числе гусеничными, колесными К-700, которые, как говорится, хоть черта увезут. Чего не хватает в леспромхозе, так чуткости, искрензаботы о ветеранах. Диспетчеры, как выяснилось, даже не знают всех инвалидов войны и труда, пенсионеров, проживающих в поселке. Г. Пискуновой, например, известно только, TO «UX MHOFO». Мытарства суйгинских

инвалидов перекликаются с историей, рассказанной рассказанной участником Великой Отечественной войны А. Егоровым из Батурина Томского района. Несмотря на старые раны, преклонный возраст, Александр Александрович и сейчас не сидит без дела: плетет корзины, вяжет метлы. В конце ноября он обратился к помощнику директора совхоза «Батуринский» А. Тугушеву с просьбой помочь транспортом — дрова вывезти. Руководитель выслушал ветерана и этак вежливо разъяснил: «Дети у тебя есть? Вот они пусть и помогают». Но забота должностного лица на этом не кончилась: «После моего ухода Тугушев позвонил на завод в Томск, где работает мой средний сын, и сообщил, что он забыл о родителях. Этим обидел всю нашу большую семью. Мы с женой воспитали пятерых детей, все они постоянно помогают нам, но у них нет своего грузовика, чтобы привезти дрова...»

В умении перекладывать свои обязанности А. Тугушеву не откажешь. Впроподобная «находчивость»—метод, так сказать, освоенный. В этом убежде-В. Михайлевская, А. Хохлов и другие жители ул. Полевой, что в областном центре. Они сообщают о находчивости руководителей спичфабрики «Сибирь». Означенные лица вместо того, чтобы дать команду вывезти мусор с улицы, приказали разровнять его трактором по прилегающей «Сколько раз мы обращались в дирекцию с просьбами навести порядок, — пишут читатели. А толку нет. Вот и сейчас

свалка опять устроена воз-ле наших домов. Значит, операция по сглаживанию

Чуткость, заинтересованность — это не словеса, а прежде всего дело. Можно весьма привлекательно подать самое кондовое равнодушие. Вот, например, как в истории с Г. Трояном, участником Великой Отечественной войны. Он прислал в редакцию копию своей переписки с Ленинесли так можно выразитькументе, подписанном Вознесенским, читаем: «Исполком районного Совета еще раз внимательно заявление рассмотрел гр. Трояна Г. А., проживающего с женой и дочери (всего пять человек) в неблагоустроенном доме жилой 32 кв. м. Дом принадлежит гр. Трояну Г. А. на правах личной собственности...»

«По форме гладко, а по сути? — вопрошает в письме Г Троян. — После «вторичного внимательного» рассмотрения дела члены исполкома объявили меня домовладельцем. Дом, в котором мы снимаем жилплошаль, лвухэтажный нем одиннадцать квартир и относится к домоуправлению № 4. А это—момент существенный, особенно если речь заходит об улучшении жилищных условий». По форме вежливо, а по

сути — бездушно отнеслись работники Томской конгейнерной станции Л. Баранову, прибывшему с семьей в Томский район из Хабаровского края. В начале октября он отправил со станции Чегдомын контейнер с вещами. месяц его ждет отправитель, надоедает железнолорожникам. «Они меня успокаивают — не волнуйся, мол, не потеряется твой контейнер. Надеюсь. придет, но когда? На улице мороз, а зимние семьи в пути. Из-за равнодушия работников станции страдает семья», — пишет Л. Баранов. Еще один пример

жебного раводушия ют организаторы медицинского обслуживания Томского района. «На днях наша деревня будет отмечать годовщину со дня отъезда фальдшера — сигнализи житель И. Соколов. — Поднялась температура — поезжай в Корнилово. Автобус между селами не ходит, единственная возможность - попутный транспорт. Так намаешься, что еще сильней заболеешь».

Два слова о морали сего Bce мы однообзора. временно и рядовые службы сервиса, и ее клиенты Помнить об этом — значит с душой относиться к попосетителей. желаниям заказчиков, покупателей, не на словах, а на деле помогать им.

В. МОКРУШИН.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЖ. КАРТЕРА

тер выступил по телевиде- даток США. нию с обращением к стране,

Афганистане. ной близости от берегов в зоне Персидского предназначенных для поощ- ско-американского сотрудзалива и Индийского океа- рения вторжений извне на ничества. на. Он ни словом не упомя- афганскую территорию. грабленных им богатств, сульманском народе», а тем, созданию интервенционист-

банках. Президент выдвинул на- антисоветский ние общественности от по- ту.

в Юго-Западной Афганистан». Он клеветал цию Договора ОСВ-2, объя-Азии». В этом обращении на Советский Союз и ока- вил о сокращении экспорта Картер изложил версию зываемую им помощь Афга в Советский Союз ряда то-американской администра-нистану. Картер пытался варов, в том числе зерна, и ции относительно послед- создать ложное впечатле-них событий в Иране и ние, будто СССР преследует жизнь достигнутых доковофганистане. какие-то иные цели, кроме ренностей в области куль-По его словам, цель США оказания поддержки Афга- турных и научно-техничев связи с иранскими собы- нистану в отражении внеш- ских связей. тиями сводится лишь к то ней агрессии, совершаемой Эти меры, заимствованму, чтобы «защитить долго- при непосредственном учаные интересы США» и стии и под руководством войны», представляют содобиться «без кровопроли- США и Китая. Вместо того, бой грубое нарушение Соегия» освобождения амери- чтобы эту агрессию прекра- диненными Штатами взяканских заложников. Пре- тить и тем самым способ- тых на себя обязательств во зидент предпочел при этом ствовать нормализации об- взаимоотношениях с СССР умолчать о сосредоточении становки в этом регионе, и подтверждают, что амевоенно-морских президент объявил о выде- риканская сил США в непосредствен- лении Пакистану новых пренебрегает иранских крупных

осевших в американских что провалились планы пре- ского «корпуса вращения этой страны шивался и не собирается ручного реакции, агента граммы наращивания вмешиваться во внутренние ЦРУ X. Амина, узурпатора, оружений. дела Ирана. И если прези- который сверг и уничтожил дент США, тем не менее, законного президента Н. М. стические действия правявыдвигает такой тезис, то Тараки. Палача Амина, ист. щих кругов США и их по лении американской адми- афганских граждан, прези- миру. Декларации Картера нистрации отвлечь внима- дент США берет под защи- о «приверженности» высо-

которой американский им- Афганистане Дж. Картер ной милитаристской сущ-периализм прибегает после использовал как предлог ности взятого им внешнепопровала своих планов пре- для принятия Вашингтоном литического курса.

ВАШИНГТОН, 5 января. вращения этой страны в ряда односторонних мер, Президент США Дж. Кар- военно-стратегический при- направленных на свертывание торгово-экономических, нию с обращением к стране, Переходя к событиям в научных и культурных от-как он заявил, «в связи с Афганистане, Картер рас- ношений с Советским Соючрезвычайно-важным и бы- пространялся о каком-то зом. Он подтвердил свое рестро меняющимся положе- «советском вторжении в шение отложить ратифика-

ассигнований, позитивного развития совет-

Правящие круги США занул также об отношении Яростная реакция амери- долго до нынешних событий к законным требова- канской администрации на в Афганистане открыто прониям Ирана о выдаче сверг- последние события в Афга- возгласили свои претензии нутого шаха и о возвраще- нистане вызвана отнюдь не на роль мирового жандарма нии иранскому народу на- заботой о «независимом му- и для этого приступили к в реагирования». Они навязавоенный ли в НАТО решение о разсквозь фальшивый тезис о плацдарм, в опорный пункт мещении в Западной Евротом, будто со стороны Со- политики США в этом рай- пе нового ракетно-ядерного ветского Союза исходит не- оне. По той же причине оружия, объявили о провеветского Союза исходит не- оне. По тои же причине оружия, обывани о провем кая «угроза Ирану». Обще- США оплакивают устране- дении в жизнь новой невиизвестно, что СССР не вме- ние афганским народом под- данной по масштабам про-

Именно эти империалиэто свидетельствует о стрем- ребившего тысячи честных собников и создают угрозы ким идеалам международ литики откровенного и гру- Свои измышления об «аг- ной безопасности не могут бого давления на Иран, к рессивной акции» «СССР в скрыть от народов агрессив-



Более десяти лет по пря- вероирландские Лондона в Ольстере царят тельствует о том, что в англиского ужасающий террор и наси- провинции убиты две тыся- в Северной Ирландии. Ужасающий террор и наси- провинции убиты две тысяч НА СНИМКЕ: английские извола. Подавляющее боль- ведено шесть тысяч взры- ста.

официального Страшная статистика свидешинство их — мирные се- вов, зарегистрировано око-

жители. ло 27 тысяч перестрелов. Такова цена бесчинств Лондона в Ольстере царят тельствует о том, что в английского империализма. военно-полицейского про- получили ранения, произ- солдаты на улицах Белфа-Фотохроника ТАСС.

рое вступило в строй в мообъединении МЕТАЛЛ-МАРТЕНАМ СКОВСКОМ Мощные «Вторчермет». прессы, подъемные краны другое оборудование, кото Металлургам страны отрым оснащен цех, упаковь правлены первые эшелоны сырья повышенной заводвают металл таким образом ской готовности. Это - мечто из вагонов он пойде таллолом, обработанный на прямо в мартены. (TACC). новом производстве, кото-

ОБСУЖДЕНЫ ЗАДАЧИ

ПРОФТЕХУЧИЛИШ

CHACTBE

HAMPAWEHHOFOPH

Почетной грамотой наградил Центральный Комитет ВЛКСМ народный студенческий ансамбль современных бальных танцев ТИАСУРа «Экситон» за заслуги перед комсомолом. Только за минувший сезон коллектив этот познакомил со своим искусством свыше 90 тысяч зрителей.

В наше время организащия свободного времени стала серьезной задачей большого масштаба. «Досут со-- товорится ветских людей. в Программе КПСС, будет больше посвящаться общественной деятельности, культурному общению, умственному и физическому развитию. научно-техническому и художественному

может служить деятельность коллектива художественной самодеятельности, организованного в техническом вузе. У «Экситона» существуют хорошие традиции, свой стиль. Семь лет назад пришел в этот коллектив, будучи еще студентом, Александр Голубев. — Танец для меня-преж-

де всего спорт, вид физической нагрузки, заключенный в четких ритмах музыки,-говорит он.-Вначале я просто хотел научиться танцевать, а это потребовало огромной настойчивости. Пришлось изучать азы хореографии, потом пришло понимание танца как искусства, и оказалось, что вот это-то понимание — самое главное во владении мастерством.

в области голографии было

сделано под впечатлением

прочитанного рассказа Ива-

на Ефремова «Тень минув-

шего». Ефремов, который

был не только писателем,

но в первую очерель талант-

ливым ученым, высказал

возможность таких природных сочетаний, когда объ-

емное цветное изображение

может быть каким-то обра-

зом запечатлено на камне з

под влиянием упавшего на

него луча света возникнуть

в пространстве. Судьбе было

угодно, чтобы один из мил-

лионов читателей этого рас-

сказа мололой инженер

Денисюк не отложил про-

читанную книгу в сторону

а положил ее в основу сво-

его научного проекта. И

благодаря этому в минув-

шем году мы с вами прочли

в газетах два скромных

тассовских сообщения: И:

Ленинграда: Коллекции Эр

митажа благодаря голо-

графическим копиям стали

доступны во всем своем ве

ликолепии жителям самых

удаленных от города на Не-

Из Москвы: Медики полу-

На вопрос о том, чем лич

-Сдал в печать новый ро-

ушло семь лет. Если приме-

нить простейшую ариф-

метику — умножить семь

на количество написанных

книг, то перед вами сидел

бы почтенный 120-летний

старец. А мне пока лишь за

семьдесят, и сегодня утром

перед тем, как сесть за вы-

читку корректуры книги,

пробежал свои ежедневные

три километра по Ломоно-

совскому проспекту. О чем

моя новая книга, моя сегодняшняя забота? Роман по-

священ выдающемуся со-

ветскому ученому академи-

ку А. Н. Несмеянову и за

трапивает один из самых

насущных вопросов конца

нынешнего и начала XXI

века — проблему пищи че

ловека в различных ее ас-

пектах. Еще Менделеев до-

казывал, что наука в со-

стоянии получать необходи

мые для питания человека

белки не только на втором

и третьем уровне (растения

и животные), чем пользо

вался человек еще с доисто

рических времен, но и на

первичном, микробиологическом уровне. Из этих

белков техника уже сегодня

в состоянии получать все привычные человеку блюда

Добытые у природы белки

(их нельзя воспринимать

как искусственные, они то-

же природные!) могут стать

важным резервом для всего

земного сельского хозяйст-

стическую книгу вы хотели

бы прочитать в 1980 году?

была книга о еще нераспоз-

нанных возможностях чело

века. К сожалению, углуб-

ляясь в микроматерию со-

вершенно потрясающими

темпами, физики, биологи и

психологи еще не вкусили

все сладости главной темы

науки — человека как само

го совершенного и могучего

организма. С надеждой на

м. панченко,

н. железнов,

— Я хотел бы, чтобы это

- Какую научно-фанта-

тити возможность лелаті первые объемные ренттенов-

ские снимки!

Любой пришедший в «Экситон» вскоре начинает осознавать, что для глубокого восприятия танца нужны серьезная подготовка, необходимость овладеть самим языком музыки. И познакомившись с работой «Экситона», новички познают необычайную трудность, напряженность и сложность хореографии, которую они упрошенно.

А. Голубев был неоднократным победителем и призером многочисленных конкурсов танцев Сейчас один из руководителей «Экситона», ему нравится работать с новичками. Он с увлечением занимался с группами подготовки ансамбля. Сегодня перед коллективом стоят новые творческие задачи, и главное-

постоянно идти вперед, искать и искать. Нужны новые творческие планы, новый пластический и музыкальный материал, новые средства художест-«Экситон», отметивший свое лесятилетие, стал своеобразным эталоном для тан-

цевальных коллективов го-

А. Голубев верит в большой творческий потенциал «Экситона». Как руководитель он сам занимается очень много. Учится в заочном народном университете искусств в Москве, много читает, изучает музыку. И с тем Александр, младший научный сотрудник Сибирского физико-технического института, ведет большую общественную работу в коллективе. Он секретарь комсомольской организации СФТИ.

Тесно переплелись в жизни Александра трани научной и общественной работы. Он их не хочет разделять. Предельно загружены сутки у А. Голубева, и он счастлив в этом напряженном

А. НИКОЛАЕВ.

1979: время, события, люди

ОП ТКДОХ

1979 году, в отличие от страниц «Литературной га-2000-го, не довелось стать зеты», что его изобретение «героем» научно-фантастических романов. И тем не менее многое из того, что фантасты предсказывали на начало XXI века, свершилось уже на наших глазах, стало фактом сегодняшнего

же из предсказаний фантастов сбылоь сегодня?» мы обратились к автору известных научно-фантистических романов А. П. Казанцеву.

Писатель живет на Ленинских горах, невдалеке от Московского университета, где, что ни улица-научный центр, что ни квартал целое научное направление. Известный всему миру Физический институт Академии наук СССР, где два десятилетия назад начали работать для человека первые «гиперболоиды» академиков Басова и Прохорова, соседствует на этих магистралях науки с царством (Институт тов-амфибий океанологии), с лаборатогде искусственно воспроизводится праоснова всего живого — белок — и его составляющие элементы (институты биоорганической химии и молекулярной био-

«Наука наступает на пятки моей фантазии», - этим любимым изречением А. П. Казанцева мы воспользовались, чтобы спросить у невеческого знания действительность уже обогнала ме-

Фантасты живут Земле, — улыбается в ответ Александр Петрович, — и даже самые, казалось бы, непричесанные идеи они черпают из сокровищницы науки. Фантастика и наука всегда щли рядом. Однако предсказание будущего отнюдь не главная задача научной фантастики. Для нее важнее правильно отразить лействительность В тенденциях развития современной науки и техники. Так. Алексей Толстой в своем «гиперболоиде инженера Гарина», казалось бы, предугадал появление лазера. хотя луч лазера — это нечто совсем иное, чем тепловой луч, описанный в романе. Заслуга писателя том, что он смело высказал мысль, которую его современники-ученые всей силой своего авторитета объявляли абсурдной. Сегодня эта «заумная идея» служит человеку в геофизике и геодезии, сверхдальней связи, в космических исследованиях, медицине, тонкой химиче-

Фантастика и наука всетда шли рядом. Не удивительно, что основоположник космонавтики К. Э. Циолковский свой путь в науку начал с научно-фантастической повести. Все в ней было строго продумано. Ее писал не столько фантаст, сколько ученый. И осуществленное ныне завоевание человеком космоса - это не только подтвердившееся пророчество фантаста, но и завершение его научных ис-

ской технологии.

Достижения науки дали богатую пищу не одному десятку лучших произведений фантастического жанра. А случалось ли обрат-

ное лействие? — Таких примеров нема-— говорит Александр ович. — Член-коррес-Петрович. — Член-коррес-пондент АН СССР Ю. Н.

ВЕРФЯХ

«Мест у разгрузочной стенки нет» — уменьшить количество радиограмм такого содержания от диспетчеров портов помогут новые океанские ролкеры, строящиеся в Ленинграде.

На заводе имени А. А. Жданова усовершенствована конструкция теплоходов типа «Ро-ро», удостоенных государственного Знака качества. Теперь они могут швартоваться к причалу не только бортом (а его длина свыше 150 метров), но и носовой частью. Специальное якорное устройство на корме надежно удерживает судно в этом положении. Расположенная на носу аппарель-трап для приема в

трюм грузов на колесной технике — свободно поворачивается под нужным уг-

Лишь двадцать метров стенки необходимо такому судну, которое способно перевозить почти шестьсот автомобилей «Жигули» или около трехсот контейнеров международного стандарта.

Вдвое увеличена и дальность плавания судов — ворабелы сумели частично приспособить балластные отсеки для хранения дополнительного запаса топ-

С. ДАВЫДОВ корр. TACC. Ленинград.

В школах закончилось первое полугодие. Были свои, пусть небольшие, но трудовые победы. Были радости и огорчения. Это время было очерелным шагом в познании мира, встречи с новыми интересными людьми. А впереди — еще более напряженные дни учебы. Вот почему в зимние каникулы для школьников сделано все возможное, чтобы они хорошо отдохнули, получили заряд бодрости, оптимизма. И. конечно, среди множества мероприятий самое радостное, самое красивое — новоголняя елка. Только во Дворце зре-

лищ и спорта в дни пислыных каникул на «Епра-20» побывает 70 тысяч ребят, в том числе школьники из Асиновского, Первомайского, Зырянского, Верхнекетского и Томского районов. Мастера советского цирка подготовили для них яркий спектакль «Снежная королева». в фойе гостей ждет больразвлекательная программа с участием артистов Томского театра лрамы, областной филармонии, учащихся культпросветучилища. Здесь же работает ярмарка, на которой дети могут купить книги, сувениры, игрушки. А до начала праздника ребят ожидают веселые игры в снежна снимке: в снежном городке. Фото Е. Лисицына.

спортивная панорама

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Высшие мировые достижения для залов установили спринтеры США на дистаншии 60 м. На соревнованиях в Лонг-Биче (штат. Калифорния) Хьюстон Мактир дважды превысил рекордный результат, доведя его

Двукратная обладательница Кубка мира Эвелин Эшфорд пробежала 60-метровку за 7,04.

СТРЕЛЬБА. Болгарская спортсменка Анка Пелова, выступая на первенстве Болгарии по стрельбе из пневматического оружия, повторила высшее мировое достижение Байбы Зарини (СССР), выбив из пневматической винтовки на дистанции 10 м 391 очко.

КОНЬКИ. Удачно начали первый этап турне «Трех катков» — соревнования в Инцеле (ФРГ) конькобежцы СССР. После первого дня состязаний впереди ленинградец Александр Корнилов 79,440 очка и Александр Демидов из Дзержинска — 79,815. У женщин лидирует Криста Ротенбургер из ГДР — 85,990. Второе и третье места с результатами 86,935 и 87,480 соответственно занимают киевлянка Татьяна Тарасова и Любовь Садчикова из Смоленска.

НА. Хуберт Нойпер, 19-летний спортсмен из Австрии, одержал победу в завершившемся в Бищофскофене традиционном «Турне четырех трамплинов». Оказавшись только десятым на последнем этапе соревнований, по итогам выступлений на всех трамплинах (второй в Оберстдорфе, первый Гармише и Инсбруке), Нойпер оказался лучшим-940,1 очка.

горнолыжный спорт. «Большим сюрпризом» назвали французские спортивные журналисты результат на соревнованиях за Кубок мира в Пра-Лу (французские Альпы) советского горнолыжника Валерия Цытанова, 26-летний атлет из заполярного Мончеторска, стартовавший 32-м, с завидной отвагой и хладнокрови

ем прошел 3.178-метровую трассу скоростного спуска, на которой лыжники разви вали среднюю скорость км/час, и в итоге показал восьмой результат — 1 мин. 55,17 сек. Цыганов опередил таких опытных асов белых трасс, как олимпийский чемпион австриец Кламмер, канадец Кен Рид. Немного проиграл Валерий побелителю, швейнариу Петеру Мюллеру, чье время-

17-й результат — 1.55,72 кемеровчанина Владимира Макеева, обретающего свою лучшую спортивную форму. 23-м был Дагиб Гулиев из Львова.

Тиражи «Спортлото» Результаты 1-х тиражей

«Спортлото», состоявшихся 5 января 1980 г. «6 из 49». 1-й розыгрыш: 1, 6, 7, 11, 16, 34, льготный

2-й розыгрыш: 7, 8, 11, 38, 41, 47, льготный шар — 43. «5 из 36». 1-й розыгрыш; 7, 12, 16, 30, 33. 2-й розыгрыпи: 4, 12, 28, 29, 34. (TACC).

ВТОРНИК, 8 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

9.00. Цв. Новости. 9.10. «Сельскохозяйственный обзор: декабрь». 9.25. «Отвечаем на ваши писыма». Передачу об онкологическом центре ведет профессор Н. В. Васильев. МОСКВА

10.00. «Время». 11.05. Коннерт детских художественных ноллективов. 11.25. С. Михалков. «Коньки». Премьера фильма-спектакля Центрального детского театра. 12.45. Концерт популярной симфонической музыки. 13.30. Новости. С 13.35 до 16.00 — переоыв. 16.00. Новости. 16.20. «Твой труд— твоя высога». Программа документальных фильмов. 17.15. «Телестаднон». 17.45. «Объектив». 17.15. «Объектив». ТОМСК

москва ри

зяйственный облог декабрь».

МОСКВА

19.15. «Фильм — детям».
«Как мы искали Тишку». 20.15.
«Сегодня в мире». 20.30. «Человек и закон». 21.00. Народные мелоции. 21.15. «Открытам книга». Премьера многосерийного художественного телефильма по одноименному роману В. Каверина. Фильм 1-й. серия 1-я. («Ленфильм» по заказу Гостелерадио. 1977 г.). 22.30. «Время». 23.05. «Пять колец». Встреча строителей Олимпийской деревни со сборными командами СССР по классической вольной борьбе и дво-до. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
19.30. Студия «Юность». «По-называют кинолюбители».
20.00. «Хочу быть Аполлоном».
Научно-популярный фильм. MOCKBA

20.15. «Сегопня в мире». ТОМСК 20.30. Цв. Новости. 20.45. Песня, опаленная войной». Гелефильм-концерт.

вет». 9.15. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой пенинец». 9.30. «Почтовый ящик радио». 9.45. Почта «Службы здоровья». 19.50. Последние известия. 20.05. «Нефтяной Васюган — сегодня и

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

но для писателя был знаменателен прошедший год, он датель» — 19-30. ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ 8 января в помещении ДГ ТЭМЗа— Новогодний дет сний праздник— 10, 14, 17. ман «Купол надежды». Как и на предыдущие, на него

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ и СПОРТА

8 января. Гастроли Москов-ского цирка-ревю — 19.

(\underset)

СЕГОДНЯ в кинотеатрах: «РОДИНА» «Викинги» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-20, 20-10, 22 Мульт-сборник № 98 — 10,50.

имени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО

«Мятежный «Орион» —8-40,
10-20, 12, 13-40, 15-20, 17,
18-40, 20-20, 22. «Старомодная
комедия» — 9, 10-50, 12-40,
14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50,
Зал кинохроники. «Неандертальский человек», «Музыканты», «Голубой щенок»,
«Пэтрецел-фонусник», «Федорино горе» — 9, 10-05, 11-10,
12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35,
17-40.

«ОКТЯБРЬ» «Ищи ветра» — 8-40, 12-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Мальник и океан» — 10-30. Мультсборник «Ну, погоди!» (8 выпусков) - 14. «ПИОНЕР»

Мультфильм «Принцы-лебеди»-9, 11, 13, 17, 19. «Верный друг Санчо» — 15. «Гадюка»

имени И. ЧЕРНЫХ «Разъединенные»— 9, 12-20, 16, 17-40, 19-20, 20-50. «На дином Западе» — 10-40, 14-10. «СИБИРЯК» Мультсборник № 64 «Ис-

порченный день рождения» — 9-20, 16. «Черный чулон» — 11, 12-40, 14-20, 17-40, 19-20, дворец культуры

«АВАНГАРД»

«Сломанная поднова» — 13, 15. «Ненависть» — 17, 19, 21. дом культуры железнодорожников Мультсборнин № 72 — 11. «Ралли» — 14-15, 16, 17-50,

лом культуры «СИБКАБЕЛЬ» Мультсборнин № 68 — 15. «Невинный» (две серии) —

вновь организованный томский приборо-РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД принимает от предприятий и организаций области заявки на ремонт измерительных приборов по следующей номенклатуре: электроизмерительные приборы класса точности 1,0-4,0; радиоизмерительные приборы: источники питания для измерений и измерительных приборов (группа Б), приборы для измерения напряжений (группа В), генераторы измерительные (группа Г), приборы для измерения параметров ламп и полупроводниковых приборов (группа Л), приборы для наблюдения и исследования формы сигналов (группа С), приборы для измерения частоты (группа Ч), усилители измерительные (группа У); приборы для измерения температуры, давления, вакуума: мосты автоматические электронные, потенциометры автоматические электронные, логометры пирометрические, милливольтметры пирометрические, редукторы, приборы для измерения давления и вакуума всех типов: весоизмерительные приборь всех типов и систем; машины и приборы для определения механических свойств материалов: маятниковые копры, машины гидравлические для испытания статических и линамических свойств Материалов машины с механическим приволом нагружения мащины и приборы для технологических испытаний материалов, прессы для испытания материалов, приборы для определения твер-

химических величин. В ходе ремонта отремонтированные приборы проходят государственную проверку. Стоимости работ по прейскуранту Госстандарта СССР № 25-05-64. Завод имеет возможность организовать доставку радиоизмерительных приборов в ремонт и из ремонта своим транспортом. Адрес завода: г. Томск, пр. Ленина, 166. Участки по ремонту весоизмерительных приборов: г. Томск, ул. Войкова, 2; г. Асино, ул. Гончарова, 52; г. Колпашево, ул. Го-

дости материалов; приборы для измерения физико-

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу во вновь организованную пере цвижную механизированную колонну № 63, расположен ную в поселке Светлом Томского района, в трест Томск промстрой и строительные управления треста: главного бухгалтера треста и ПМК-63, инженера техотдела, инженера строительной лаборатории, инженера по технике безопасности, старшего инженера-геодезиста и инженерагеодезиста, инженера-сметчика, прорабов, мастеров, ли нейного механика, знакомого со строительными машина ми и электрооборудованием, электриков 4—6-го разрядов, слесарей 4—5-го разрядов, жестянщиков 4—5-го разрядов, нормировщиков, стропальщиков, электросварщи ков, каменщиков, плотников, охранников.

Рабочие, не имеющие строительной специальности, приобретают ее через учебный комбинат. Работники ПМК-63 имеют районный коэффициент 20 процентов и выплату надбавки за передвижной характер работ процентов к основной зарплате или тарифной ставке. Доставка рабочих к месту работы и с работы производится служебными автобусами. На месте работы имеется столовая и работает автолавка. Трест имеет профилакторий, детские учреждения и базу отдыха. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Семейным квартира согласно договоренности в течение 2-4 лет. За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или в отдел кадров треста по адресу: г. Томск, ул. Нахимова,

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в Васюганское управление технопогического транспорта производственного объединения Томскнефть: опытных водителей большегрузных автомобилей с дизельными и карбюраторными двигателями трактористов на тяжелые тракторы, бульдозеристов, машинистов КП-25 и АЗИНМАШ-5, автокрановщиков на краны КС-2561, АК-8, К-162, слесарей по ремонту апрега тов и двигателей, автоэлектриков, газоэлектросварщиков, а также инженерно-технических работников на должно сти начальников колонн, механиков по ремонту практорной техники, мастеров ОТК с разъездным харак тером работ и основным пребыванием на Васюганской группе месторождений (вахтовые поселки Катыльга Пионерный, Оленье). Оплата труда сдельно-премиаль ная, поясной коэффициент — 1,7. Выплачиваются трас совые и северные надбавки. Одиноким предоставляется общежитие, квартиры — в порядке очереди. Приняты на работу могут заключить трудовой договор сроком на 3 года с получением всех льгот, установленных для работающих в районах, приравненных к районам Крайне-

За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, или г. Стрежевой, в отдел кадров Васюганского УТТ (проезд автобусом № 3 до остановки «Управление технологического транспорта»).

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в Томскую областную психиатрическую больницу медицинских сестер для работы в диспансерном отделении по ул. Крылова, 5. Выплачивается 25 процентов надбавки, отпуск — 42 рабочих

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. К. Маркса, 7, Северный городок. 9.

№ 34 г. Томска объявляет набор по специальностям: слесарь КИПиА (контспециальностям: рольно-измерительных приборов и автоматики), электромонтер промышленного оборудования, лаборант-технолог широкого профиля. Принимаются юноши и девушки с образованием классов в возрасте с 17 до 30 лет. Выплачивается стипендия в размере 72 рублей. ляется благоустроенное обшежитие. Начало занятий-20 января. Срок обучения -10 месяцев.

Городское профессиональ-

но-техническое

Адрес училища: г. Томск, пр. Ленина, 217.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу для бройлерной птицефабрики Межениновская»: газоэлектросварщиков, птичниц-операторов, слесарей пуско-наладочных работ, слесарей по ентиляции, слесарей-электриков, слесарей-сантехников, слесарей-операторов, рабочих птицеводства (мужчин и женщин), сторожей, собаководов, машинистов компрессорных установок, ветработников, диспетчера, намотчиков электродвигателей, старшего экономиста с высшим образованием, имеющего опыт работы в сельскохозяйст венных предприятиях. Квартирой обеспечиваются в течение 1—2 лет. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. К. Маркса, 7, Северный городок, 9, или на птицефабрику, тел. 5-24-13.

Томское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить авиапутешествие по маршруту выходного

TOMEK-MOCKBA-TOMEK. Томск — Новокузнецк — Междуреченск — Томск — Новосибирск — TOMCK.

Томск — Красноярск — Дивногорск - Томск, Томск — Барнаул — Томск, Томск — Алма-Ата — Tomck.

Обращаться: г. Томск, ул. Герцена, 10, тел. 3-14-21.

вниманию САЛОВОЛОВлюбителей! В помещении обллектория

11 января в 18 часов и 12 января в 14 часов ведущими специалистами Западно-Сибирской овощной опытной станции читается цикл лекций по овощеводству. Вход своболный. Городской совет

садоводов.

меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки г. Актюбинске на любую в Томске. Обращаться: г. Томск, ул.

Л. Толстого, 46-а, кв. 5. раб. тел. 2-56-23, к Жванской. меняю двухкомнатную

благоустроенную квартиру в г. Братске на равноценную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 39-а, кв. 27, к Сур-

жанскому.

Коллектив издательства «Красное знамя» выражает глубокое соболезнование лиректору издательства В. А. Петлину в связи со смертью его матери ПЕТЛИНОЯ Енатерины Григорьевны.

о смерти горячо лю ПЕРЕМИТИНА

Kopp. TACC. 17-30, 20-30, 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советсного строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-43-61, 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91. приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34. секретариата — 3-40-20. 3-44-48. отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76. 3-40-58. отдела мефтегеологии и строительства—3-41-83, 3-41-53. отдела промышленности — 3-46-76.